



ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДАСайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

14 декабря 2012 года



Этого события заовражские ребята ждали чуть ли не полгода. В июле, на праздновании Дня города и района, министр топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области А. Э. Поляков вручил администрации района подарок губернатора А. В. Шевелева – сертификат на детскую площадку. Установить ее было решено на территории Заовражского сельского поселения.

И вот наконец это случилось! Возле школы появились красочные горки, качели, карусель, песочница. Радости ребят не испортило даже то, что сразу после установки комплекса выпало столько осадков, что пробираться к нему приходилось по колено в снегу. Зато как здорово с ветерком съехать с новенькой горки и бухнуться в рыхлый, мягкий сугроб! Конечно, кто-то может возразить, что горку зимой можно найти настоящую, снежную, а в песок сейчас тоже не поиграешь. А представляете, каково тут будет летом, когда не будет сугробов, когда каникулы и хорошая погода! Так пусть же красивые, яркие цвета игровой площадки дарят ребятам радость круглый год.

С. ГЕРБЕСТ.



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

«СКОРАЯ ПОМОЩЬ»
ПЕРЕХОДИТ В ОМС

С 1 января 2013 года в работе «Скорой медицинской помощи» в России и в Тверской области грядут перемены. Служба переходит на финансовое обеспечение за счет средств обязательного медицинского страхования. Исключение составляет лишь специализированная санитарно-авиационная помощь.

Система обязательного медицинского страхования предусматривает оказание гражданам бесплатной врачебной помощи и своевременную оплату лечебным учреждениям оказанных ими услуг. Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Тверской области убедительно просит граждан при вызове «Скорой помощи» иметь при себе и предъявлять работникам службы документ, удостоверяющий личность, сведения о месте жительства, страховой полис.

В тех случаях, когда человек, нуждающийся в экстренном лечении, находится в тяжелом состоянии, без сознания и не имеет при себе паспорта и полиса, медицинская помощь должна быть оказана безотлагательно и бесплатно независимо от наличия документов.

Незастрахованным по ОМС гражданам помочь оказывается бесплатно за счет средств областного бюджета.

Пресс-служба правительства Тверской области.

НАШИ
ДОБРОВОЛЬЦЫ -
ЛАУРЕАТЫ
КОНКУРСА

10 декабря в областном Дворце культуры «Пролетарка» состоялась торжественная церемония награждения победителей 7-го регионального конкурса «Доброволец года-2012».

Экспертным жюри было рассмотрено 103 заявки из 20 городов и районов. В церемонии награждения принимали участие руководители органов государственной власти Тверской области, лидеры общественных объединений, представители бизнеса, волонтеры из разных уголков Верхневолжья.

Главный приз и звание «Доброволец года-2012» завоевала наша землячка, бывший лидер волонтерского движения в Кувшинове Анастасия Чистякова. Бывшая учащаяся Кувшиновской СОШ №2, ныне – студентка ТвГУ, волонтер Арина Солдатенкова получила награду за помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. И Анастасия, и Арина до сих пор активно сотрудничают с местными добровольцами. Руководителю добровольческой организации и историко-патриотического клуба «Русь» Н. Лялиховой и кувшиновским добровольцам вручили награду за 3-е место в номинации «Добровольчество в образовательных учреждениях» категории «Добровольчество в школе». Мы поздравляем наших ребят с победой.

А. СЕРЖАНТОВА.

НА ТЕМЫ ДНЯ

В последнее время одной из самых насущных проблем в нашем городе стала организация вывоза мусора. На многих улицах контейнерные площадки просто завалены отходами. Пока наша власть и обслуживающие организации решают этот вопрос, кто-то из жителей сидит и выжидает, пока его совсем не завалит мусором, а кто-то берет инициативу в свои руки.

В конце ноября собственники жилого дома №7 по Пионерскому бульвару собрали общее собрание. На нем также присутствовали и жители других домов с Пионерского бульвара, улиц 8 Марта, Карла Маркса и исполнительный директор ООО «Универсал Н» О. Данченко. Собрание проводил старший по дому №7 И. В. Сенаторов.

Первым на повестке дня стоял вопрос о текущем ремонте и содержании жилого дома.

В этом году, по словам Ивана Васильевича, частично произведен косметический ремонт подъездов на первых этажах и входов в подъезды, отсыпаны подъездные дорожки к контейнерной площадке. Нынче собственники дома обратились с письмом в ОАО «ККХ» об установке во 2 подъезде дома общедомового электросчетчика, но пока положительного результата нет.

КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?
КОНЕЧНО, ЖИЛЬЦЫ!

Затем на собрании выступали собственники дома, было принято решение об установлении тарифа на текущий ремонт и содержание жилого дома.

Еще один животрепещущий вопрос, который волновал жильцов, – это вывоз ТБО. О. Н. Данченко пояснила собравшимся, что уборка мусора временно приостановлена по причине того, что почти 30% собственников и жильцов много квартирных домов не оплачивают эту услугу. В связи с этим всем жильцам необходимо заключить договор с обслуживающей организацией. Кстати, предложенный проект договора И. В. Сенаторов вместе с жильцами дома уже изучили. Поэтому на обсуждение и утверждение собрания был вынесен составленный протокол разногласий к договору на вывоз и утилизацию ТБО. Иван Васильевич также призвал собственников дома к тому, чтобы они следили за чистотой на контейнерной площадке; ознакомили их с ответом прокурора района на вопрос об оплате электроэнергии, потребленной на общедомовые нужды.

В итоге жильцы дома №7 приняли следующие решения: утвердить протокол разногласий к договору на вывоз и утилизацию ТБО; с 1 января 2013 года передать полномочия по содержанию контейнерной площадки в ООО «Универсал Н», исключив эту услугу из пе-

ЯЗЫКОМ ЦИФР

НИЧТО НА ЗЕМЛЕ
НЕ ПРОХОДИТ
БЕССЛЕДНО

По данным отдела загс, в ноябре 2012 года свои отношения зарегистрировали 6 пар. Совет вам да любовь, дорогие молодожены! Пусть ваши чувства крепнут год от года.

Не смогли, к сожалению, сохранить «яичку общества» 4 семьи. Что ж, у каждого, видимо, своя дорога. В последний осенний месяц на свет появились 4 мальчика и 3 девочки. В настоящее время родители стали называть своих деток красивыми, но немного забытыми именами. Согласитесь, имена Матвей, Тимофей – пока еще не часты в нашем обществе. Но не только этим малышам мы желаем всего самого хорошего. Радости, счастья и любви близких и вам, Михаил, Артем, Елизавета, Евгения и Ксения, родившиеся в ноябре.

В мир иной ушли 16 человек: 8 мужчин (ср. возраст 63 года) и 8 женщин (ср. возраст 76). Мир праху их.

С. ЮРЬЕВА.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Тверской области



Информация о деятельности Законодательного Собрания Тверской области и принятые законы на официальном сайте в Интернете www.zsto.ru

Андрей ЕПИШИН: «Законы приняты, но работа над ними продолжается»

Региональный парламент завершает осеннюю сессию рассмотрением во втором чтении проекта областного бюджета. И чтобы шагнуть в новый год с новым бюджетом, областные парламентарии проделали огромную работу по подготовке этого важного финансового документа.

О принятых законах, межпарламентской деятельности Законодательного Собрания и будущем Молодежной палаты – наша беседа с председателем областного парламента Андреем Епишиным.

О САМОМ ГЛАВНОМ – О БЮДЖЕТЕ

– Андрей Николаевич, традиционно считается, что главный документ, который ежегодно призывают депутаты Законодательного Собрания – это закон об областном бюджете. Каковы особенности бюджетного планирования на будущий год?

Проект бюджета на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов прошел все установленные законодательством процедуры обсуждения. Этот выверенный, очень реалистичный по своей идеологии документ имеет ряд принципиальных отличий от бюджетов области прошлых лет.

Главное отличие нового бюджета – увеличение собственных налоговых и неналоговых доходов и обеспечение расходов собственными средствами. Такой подход основан на детальном и реалистичном социально-экономическом прогнозе.

Тверская область, как известно, относится к дотационным регионам. Так расходы на 2013 год запланированы в сумме почти 43 млрд рублей, доходы противоположаются получить в размере 40 млрд. При этом плановый дефицит составляет около 3 миллиардов. Поэтому в числе наших приоритетов – работа по сокращению бюджетного дефицита, размера государственного долга, мобилизации дополнительных налоговых поступлений.

По доходам на следующий год прогнозируется рост на 3 млрд. 700 млн. рублей. Это – очень серьезный рубеж.

Также, начиная с 2013 года, регион (одним из первых) переходит к формированию и исполнению областного бюджета на основе государственных программ. Что это значит? Теперь процесс расходования средств будет иметь четкую привязку к показателям бюджетных затрат, а эффективность программы определяться по показателям достигаемых общественно значимых результатов. Всего государственных программ будет 26. Уверен, что это позволит более эффективно использовать финансовые ресурсы, направляемые на выполнение социальных обязательств.

А в том, что все социальные обязательства будут выполнены – нет никаких сомнений. Более половины объема расходов областного бюджета в 2013 году планируется направить на реализацию программ в сферах образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, спорта. В проекте бюджета учтены задачи, поставленные Президентом РФ. В частности, запланировано повышение зарплатной платы педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений.

– Как будут строиться межбюджетные отношения? Города и районы по-прежнему будут выступать в роли проинвесторов?

Можно сказать, что в проекте бюджета будущего года максимально выдержан баланс интересов территорий

и принцип прозрачности межбюджетных отношений.

В проекте бюджета запланирован рост на 12,8% объема дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов и городских округов из областного фонда финансовой поддержки муниципалитетов.

Сам процесс распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов и городских округов будет производиться по новой методике. Будут более справедливо и выверено оцениваться объективные различия муниципальных образований как в плане экономического и налогового потенциала, так и в стоимости предоставления населению муниципальных услуг.

На основе методики городам и районам предлагаются позитивные стимулы. В проекте бюджета заложено, что шестьсот миллионов рублей будут распределяться особым порядком, учитываяющим, как работают муниципалитеты по расширению налоговой базы, по развитию промышленного производства,

сферы услуг. Также важную роль здесь играет привлечение инвестиций и количества занятого населения.

В отличие от прежней методики, в новой заложена и такая важная составляющая налогового потенциала территории, как поступление земельного налога.

О РЕЗЕРВАХ

– В проекте бюджета запланирован существенный рост доходов. За счет каких резервов он будет осуществляться?

Появятся ли стимулы у муниципалитетов для развития своей налогоблагаемой базы, а у местного бизнеса для роста?

– В течение осенней сессии областным парламентом принимались новые и корректировались уже действующие законодательные акты, стимулирующие экономическое развитие региона.

Одним из самых значимых среди них стал волевой закон «Об участии Тверской области в проектах государственно-частного партнерства». Еще на этапе подготовки данный законопроект был предварительно направлен в Совет Федерации, где получил одобрение.

По сути, мы предваряли принятие федерального закона, который находится в стадии разработки. Этот рамочный закон определяет механизмы взаимодействия власти и инвестора, что позволяет снизить правовые риски, разрешить правовые коллизии, устранив тем самым правовую неопределенность. Другая важнейшая особенность закона в том, что нем прописано участие в проектах государственно-частного партнерства муниципалитетов.

Постоянно в центре нашего внимания и вопросы поддержки малого бизнеса. Так в ноябре сразу в двух чтениях был принят закон «О патентной системе

В декабре следующего года исполнится 20 лет Конституции РФ и Федеральному Собранию.



Председатель Законодательного Собрания
Андрей Епишин

налогобложения в Тверской области». Этот закон позволяет повысить заинтересованность в легализации предпринимательской деятельности, которая сейчас находится в кризисе.

Ожидается, что введение с 1 января 2013 года патентной системы налогобложения расширит возможности индивидуальных предпринимателей в их добровольном выборе системы налогообложения. Важно то, что все налоги, взимаемые с применением патентной системы, будут зачисляться в доходы муниципальных районов и городских округов.

Другой пример – охрана общественного порядка. С момента принятия закона «О народных дружинах в Тверской области» прошло уже четыре года. Но правоприменительная практика показала определенные слабости закона. Для их устранения парламентарии разработали соответствующие изменения в законодательство, согласно которым требование народного дружинника, задействованного для охраны общественного порядка, обязательны для исполнения.

В этом году член Молодежной палаты впервые стал депутатом городской думы Вышнего Волоча. То есть палату уже сегодня можно назвать «кузницей кадров» для органов власти и местного самоуправления.

Конечно, члены Молодежной палаты чаще обсуждают вопросы, волнующие студенчество, работающую молодежь, представителей муниципалитетов. Предложения вносятся извещенные, интересные. Например, были хорошие инициативы по охране воинских захоронений, контролю за возрастными ограничениями продажи алкоголя.

При непосредственном участии Молодежной палаты в Законодательном Собрании была проведена межрегиональная конференция по патриотическому и нравственному воспитанию.

Заседания Палаты проходят очень живо. Дискуссии бывают более жаркие, чем у старших коллег.

Конечно, подобной структурой надо ответственно заниматься. При этом не стоит забывать, что молодых коллег нельзя излишне ограждать, как и давать полный «карто-бланш». Нужно направлять энергию молодых парламентариев на реальные, полезные для региона дела.

**О ДРУЖБЕ
И СОТРУДНИЧЕСТВЕ**

– Осенняя сессия отмечена очень активной межпарламентской деятельностью Законодательного Собрания...

– Во-первых, хотели бы сказать об уставлении тесных контактов с белорусскими парламентариями.

Пока реализация закона идет медленно, его применение требует большой предварительной работы, в том числе по оформлению участков в муниципальную собственность. Есть и просто недобросовестное отношение к исполнению закона на местах. Мониторинг показал, что отдельные муниципалитеты к процедуре формирования земельных участков приступили лишь спустя полгода после вступления закона в силу.

После анализа ситуаций профильным комитетом областного парламента было принято решение определить потребность в финансовых ресурсах, необходимых для формирования земель-

Причем, мы будем взаимодействовать не только на правовом, законотворческом уровне. В частности, очень интересен опыт Витебской области в развитии агропромышленного комплекса.

Касаясь вопросов межпарламентского сотрудничества, не могу не отметить расширение научно-практического и методического взаимодействия с Государственной Думой и Советом Федерации.

В декабре следующего года исполнится 20 лет Конституции РФ и Федеральному Собранию. В Тверской области по инициативе Законодательного Собрания пройдет целый ряд просветительских, научно-практических и общественно-политических мероприятий. К участию в них мы планируем привлечь все муниципальные образований региона.

О МОЛОДЕЖНОЙ ПАЛАТЕ

– Вы были одним из инициаторов создания Молодежной палаты при Законодательном Собрании. Сейчас сформирована ее второй состав. На ваш взгляд, молодежь сменяется оправдывает надежды старших коллег?

– Уверен, что такая форма работы с подрастающим поколением, с молодыми лидерами необходима. Палата является серьезным подспорьем в поддержке молодых, инициативных людей, помогает им приобрести опыт и знания по решению вопросов общественной и хозяйственно-экономической жизни.

В этом году член Молодежной палаты впервые стал депутатом городской думы Вышнего Волоча. То есть палату уже сегодня можно назвать «кузницей кадров» для органов власти и местного самоуправления.

Конечно, члены Молодежной палаты чаще обсуждают вопросы, волнующие студенчество, работающую молодежь, представителей муниципалитетов. Предложения вносятся извещенные, интересные. Например, были хорошие инициативы по охране воинских захоронений, контролю за возрастными ограничениями продажи алкоголя.

При непосредственном участии Молодежной палаты в Законодательном Собрании была проведена межрегиональная конференция по патриотическому и нравственному воспитанию.

Заседания Палаты проходят очень живо. Дискуссии бывают более жаркие, чем у старших коллег.

Конечно, подобной структурой надо ответственно заниматься. При этом не стоит забывать, что молодых коллег нельзя излишне ограждать, как и давать полный «карто-бланш». Нужно направлять энергию молодых парламентариев на реальные, полезные для региона дела.

О НОВОГОДНИХ КАНИКУЛАХ

– Андрей Николаевич, с каким настроением готовитесь встретить Новый год?

– Я был сказа, с рабочим настроем. После коротких каникул продолжим работу над региональными законами, тем более что законотворчество – процесс живой, требующий постоянного «присутствия» в теме.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех жителей Тверской области с наступающими новогодними праздниками. Удачи всем и во всем, хорошего настроения, счастья, семейного благополучия.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

В рамках областной антикризисной программы служба занятости продолжает оказывать помощь безработным, желающим открыть собственное дело. Им выдается субсидия, а также предоставляется комплекс информационных и консультационных и образовательных услуг. Свой путь в бизнес безработные граждане планируют вместе со специалистами Центра занятости.

5 декабря в деловом информационном центре (ДИЦ) состоялась очередная встреча представителей службы занятости и индивидуальных предпринимателей, которые в настоящий момент успешно ведут начатый при поддержке ЦЗН бизнес. На мероприятие также были приглашены и те безработные, которые в этом году хотят открыть свое дело. С участниками встречи работали директор Кувшиновского ЦЗН М. Любимова, старший инспектор службы занятости Н. Хорькова и руководитель ДИЦ Т. Смирнова. Последняя рассказала присутствующим о программах, в которых могут участвовать начинающие предприниматели, и о фонде по содействию предста-



вителям малого и среднего бизнеса. Также Татьяна Алексеевна познакомила новичков с информационным центром и пояснила, какие услуги он оказывает индивидуальным предпринимателям.

В ходе встречи была проанализирована предпринимательская деятельность тех, кто сейчас ведет свой бизнес, открытый при поддержке службы занятости, озвучены трудности, с которыми сталкиваются предприниматели, и успехи в работе. Специалисты дали разъяснения по оформлению и сдаче отчетной документации. В индивидуальном порядке желающие могли получить кон-

сультацию по интересующим их вопросам.

В беседе с нами Маргарита Владимировна Любимова отметила, что в настоящее время в нашем городе, районе трудятся 17 предпринимателей, которые открыли свое дело с помощью субсидии, выделенной службой занятости населения. Ими создано 8 дополнительных рабочих мест. Бизнес организован ими по разным направлениям: торговля, крестьянс-

ко-фермерские хозяйства, грузоперевозки, производство кондитерских изделий, столярных изделий, ремонт автомобилей и соевых телефонов, юридические услуги, услуги такси. На следующий год пять безработных граждан, стоящих на учете в ЦЗН, тоже желают заняться бизнесом, в частности грузоперевозками, торговлей и оказанием услуг в качестве домашнего мастера.

А. СЕРЖАНОВА.

Согласно документу терпимость - или толерантность - означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур мира, форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности. Декларация принципов терпимости провозглашает, что все люди по своей природе различны, но равны в своих достоинствах и правах. Терпимость также требует предоставления каждому человеку возможностей для экономического и социального развития без какой-либо дискриминации. В рамках этого праздника в Кувшиновском РЦДТ 22 ноября прошел конкурс-фестиваль толерантности, главным девизом которого было: «Мы все такие разные, но все мы вместе!»

В мероприятии приняли участие десять учебных заведений района. Собравшихся приветствовала руководитель Молодежного центра Алла Грабовская. Она же представила и жюри, которому предстояло оценить работы участников конкурса. В его состав вошли: педагог РЦДТ В. И. Морозова, преподаватель КСОШ № 1 С. В. Бозо, преподаватель КСОШ № 2 Т. Д. Покровская, преподаватель Заовраж-

ской ООШ Т. Г. Иванова, преподаватель Прямухинской КСОШ М. Ю. Черненок.

Первыми на сцену вышли хозяева - воспитанники районного Центра детского творчества. Они рассказали о всеми нами любимой стране России. Из их выступления зрители узнали, что по численности населения наша страна занимает седьмое место в мире, что граничит она с шестнадцатью государствами, что на ее территории проживают порядка двухсот народностей, а наш Кувшиновский район населяют жители более чем двадцати национальностей. Немного позже нашу страну представили и учащиеся Сокольнической школы. А следующие три выступления были показаны самыми юными участниками конкурса - воспитанниками дошкольных учебных заведений. Сразу видно, что ребят с самого раннего детства знакомят с культурой разных народов, учат уважению к людям любой национальности. Очень трогательно исполнили дети из сада № 2 молдавский танец, молодецкую удаль показали «джигиты» из ДОУ № 1, а девочкам из «Колокольчика» заплели

по двадцать пять косичек - настоящие узбечки получились!

Вообще на этом фестивале из десяти выступлений три были об Украине. Учащиеся Тысяцкой, Прямухинской школ и Кувшиновской № 1 со всех сторон отобразили всю прелест этой удивительной республики, родины Тараса Шевченко. Школьники КСОШ № 1 даже показали картины из ее будущего: глазам зрителей открылся музей восковых фигур 2058 года. Его экспонаты - музыкальные коллективы 2012 года. Посетители, желающие поближе познакомиться с эстрадой того времени, могли это сделать, набрав определенный код на компьютере. И тогда они увидели, как фигуры превратились в реальных людей, и перед ними во всей красе выступили вокальный ансамбль «Жайвир», танцевальный коллектив национального академического хора имени Григория Веревки и со-лист ансамбля «Вопли Водоплясова». Кстати, забегая вперед, скажу, что именно эта постановка заняла в конкурсе первое место.

Белая Русь - Белоруссия - была представлена



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ТЫ ПРЕКРАСНЕЙ ВСЕХ НА СВЕТЕ, РОДИНА МОЯ!

16 ноября 1995 года государства-члены ЮНЕСКО приняли Декларацию принципов терпимости. В 1996 году Генеральной Ассамблей ООН предложено ежегодно в этот день отмечать Международный день терпимости, приурочивая к нему соответствующие мероприятия, ориентированные как на учебные заведения, так и на широкую общественность.

школьниками из КСОШ № 2. Родными сестрами российских берез называли они березы этой страны, а саму республику - домом картошки. Несколько неожиданным оказалось выступление ребят из Заовражья. Они открыли зрителям страницу из истории и мифологии Удмуртии. Причем сделали это очень оригинально - под знаменитый хит «Бурановских бабушек».

Конкурс закончился, члены жюри ушли подводить итоги. К зрителям, которых, надо заметить, в зале было довольно много, обратился настоятель Христорождественского храма в селе Заовражье Александр Рожок. Он рассказал о том, что во времена его детства, которое прошло на всероссийской стройке БАМ, проводились подобные мероприятия, только немного в другом курсе.

- «Толерантность» - не совсем христианское слово, - заметил он, - правильнее было бы назвать этот праздник «Фестивalem дружбы народов», ведь посвящен он именно этой теме. С праздником всех! Пока жюри определяло победителей, Алла Грабовская провела со зрителями игры и викторины. И вот настал ответственный момент объявления победителей. Ими стали: среди коллективов детских садов: 1 место - ДОУ № 2, 2 место - ДОУ № 1, 3 место - ДОУ № 3; среди коллективов школ: 1 место - КСОШ № 1, 2 место - КСОШ № 2, 3 место - РЦДТ и Заовражская ООШ.

С. ГЕРБСТ.

ПЕСЕННЫЙ «ДЕСАНТ» В МИТИНО

22 ноября двенадцать участников вокального ансамбля «Зоренька», который, как известно, создан при районном совете ветеранов войны и труда, показали свое певческое мастерство отдыхающим в санатории «Митино» (Торжокский район).

Более семидесяти собравшихся на концерт по достоинству оценили выступление наших землячек. По ходу часовной программы их концерта в зале не раз возникала сопровождающая песни дополнительная «музыка», а некоторые из зрителей не стеснялись подхватить понравившийся мотив.

Шестнадцать песен: «Летят перелетные птицы», «Девиценька моя», «Валенки», «Осенние листья», «Кадриль» и другие, а также задорные частушки «Семеновна» талантливо преподнесли слушателям участницы ансамбля Наталья Михайловна Смыслова, Людмила Ивановна Лебедева, Антонина Михайловна Бабченко, Лариса Михайловна Зайцева, Галина Алексеевна Корлюкова, Нина Ивановна Некрасова, Людмила Алексеевна Ланина, Валентина Васильевна Селезнева, Анна Васильевна Туркина, Людмила Александровна Гусева, Нина Ивановна Смирнова и художественный руководитель самодеятельного коллектива, аккомпаниатор Михаил Алексеевич Кульгав.

</div


ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД ЦЕРКВИ

Не раз на страницах газеты мы рассказывали о деятельности замечательной организации – православной молодежи, которая создана по благословению протоиерея Анатолия Волгина при храме Преподобного Амвросия Оптинского и находится под крылом прихожан церкви Н. Побегайло и С. Новиковой. Недавно мы в очередной раз заглянули к ребятам на огонек. Они, как всегда, были заняты делом – молились, помогали в воскресной службе, а затем на встрече с М. Н. Карповым обсуждали краеведческо-исследовательскую работу. Некоторые из ребят любезно согласились рассказать о себе. Знакомьтесь, дорогие читатели, вот наши молодые скромные герои. И пусть дела их еще не большие, свою тропинку в жизни они уже нашли и стараются с именем Господа по ней твердо идти. А протоиерей Анатолий и приход церкви им в этом помогают.

АНДРЕЙ МАНИЯ учится в Кувшиновском техникуме на механика. В храм он ходит с раннего детства. В организацию «Православная молодежь» вступил с момента ее образования.



- В церковь меня, совсем маленького, привела мама. С 1 класса я стал прислуживать священнику в алтаре, и до сих пор с радостью служу алтарником. По возможности я принимаю участие во всех благих мероприятиях, проводимых «Православной молодежью», - крестных ходах, экскурсиях и поездках по святым местам, к памятникам архитектуры, историческим памятникам, помогаю больным. В ближайшем будущем мы обязательно расширим круг нашей деятельности, и добрых дел будет еще больше. Сейчас мы начали серьезно заниматься краеведческо-исследовательской работой. Изучаем историю родного края, связанную с православием, историю храмов, святых источников. Собираем и

систематизируем материал, готовимся к участию во всероссийском краеведческом конкурсе. Делаем это не только для того, чтобы самим знать православную культуру и традиции наших предков, но чтобы и кувшиновская молодежь была знакома с историей малой Родины. Поэтому свои исследования планируем обнародовать, надеемся, что местная газета нам в этом поможет. Этим летом мы расчищали территорию бывшего храма в Кувшинове, который стоял недалеко от больницы. Благодатное место мы полностью очистили – пусть проходящие люди знают, что здесь находилась святая церковь.

В настоящее время я занимаюсь поисками исторических данных о жизни селений Тысяцкое и Сурушкино, о храмах, действовавших там когда-то. Встречаюсь со старожилами деревень, работаю в местном архиве, использую Интернет в поисковой деятельности. Я очень интересуюсь историей как наукой. Мне нравится заглядывать в прошлое, собирать его по крупицам. Ведь в нем столько положительных примеров – есть чему поучиться.

Планы на будущее, конечно, уже есть: выучиться и стать очень хорошим специалистом. Буду трудиться на нашем предприятии – Каменской фабрике.

Я – патриот, поэтому никак не собираюсь уезжать со своей малой Родины. Нам нужно возрождать родной город, гордиться им и пополнять число молодых неравнодушных людей. Мои жизненные принципы – всегда следовать намеченному пути, быть честным, служить Господу и людям, помнить о том, что на все воля Божия. Я служу в храме, а храм – это место, где пребывает Бог, и народ приходит к Нему с молитвой. Значит, помогая батюшке на службе, я помогаю людям возносить молитвы к Отцу нашему Небесному, – рассказал нам о себе Андрей.

ВЕРОНИКУ ШЕВЕЛЕВУ к церкви также приобщила мама.



Когда при храме стал создаваться передовой отряд молодежи, девушка не могла остаться в стороне от этого важного события.

ПУСТЬ ДОБРЫЕ ПЛОДЫ ДАДУТ МЛАДЫЕ ВСХОДЫ

Молодость – неповторимая пора, когда кипит энергия, берутся приступом небывалые высоты, когда краски ярки, и все кажется новым и неизведанным.

Но в то же время юность – это самый ответственный период в жизни – происходит становление личности человека. Поэтому главное в это время не ошибиться в выборе пути, не потеряться, найти верные ориентиры, научиться жить, принося пользу себе и окружающим. «Служите друг другу каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многоразличной благодати Божией», – так звучит призыв Святого апостола Петра. Несмотря на сегодняшнее непростое время, мы рады тому, что есть у нас молодежь, которая не утратила нравственные основы общественного развития, которая готова служить на благо Отечества. Сегодня мы пообщаемся с молодыми и неравнодушными ребятами нашего города, района. Попытаемся узнать, чем они живут и что побуждает их нести добро и свет окружающим.

Она поделилась с нами своими увлечениями и планами на будущее:

- В храм я хожу больше десяти лет, пою четыре года на клиросе в церковном хоре. Чувствую себя в Божием доме очень хорошо. Чтобы проводить свою жизнь с пользой, вступила в ряды «Православной молодежи». Приятно общаться с близкими по духу молодыми людьми, находить новых друзей, заниматься творчеством, работать во славу Божию. Сейчас мы все активно занимались краеведческой деятельностью. Стараюсь привлекать в нашу организацию и других молодых людей. Мы должны понимать, что человек живет на этой земле не просто так, что храм – это место, где живет Святой дух. Являясь учащейся техникума, я принимаю участие во многих мероприятиях, проводимых в учебном заведении. Недавно выполнила на конкурс творческую работу «Боремся с вредными привычками». Учиться стараюсь только на «4» и «5». Увлекаюсь рисованием, в студии Сергея Сергеевича Грибкова в РЦД занимаюсь эстрадным вокалом. Люблю спорт, особенно легкую атлетику. Постараюсь окончить техникум на отлично и стать дипломированным специалистом. В будущем планирую получить высшее образование и посвятить себе медицине.

Потом к нашему разговору присоединился еще один активист «Православной молодежи» **ИЛЬЯ МОРОЗОВ:**



- Учусь я в 7 классе школы №1. В храме я оказался благодаря бабушке. Мне очень нравится в церкви, постоянно душа сюда рвется. В рядах «Православной молодежи» я всего год, но даже за это короткое время почувствовал, что жизнь моя стала насыщенной и полезной. Мы ездим в паломничества по святым местам, организуем

ГРАЖДАНСКАЯ ПОЗИЦИЯ

спортивный марафон для младших школьников. В сентябре этого года обустраивали и украшали площадку возле СОШ №2. Весной принимали участие в акции «Весенняя неделя добра». Это – экологическо-трудовой десант, благоустройство улиц, помощь ветеранам и пожилым, уроки доброты.

В рамках этой акции мы реализовали большой междисциплинарный спортивный проект «Спорт. Молодость. Здоровье». Кстати, этот проект занял второе место на конкурсе в Ярославле. В ближайшее время планируем поход в школу-интернат для проведения там детского конкурса «Веселые старты». В ноябре вместе с тверскими добровольцами организовали для школьников 5-6 классов тренинг на тему: «Я и другие. Работа в коллективе». Систематически навещаем одиноких и пожилых людей, ветеранов войны, помогаем им по хозяйству.

- Какими качествами, по твоему мнению, должен обладать доброволец?

- Милосердие, взаимовыручка, доброта и позитивная установка.

- Твои планы на будущее?

- Успешно окончить школу и учиться дальше. Планирую получить профессию бухгалтера или экономиста. Но прежде думаю пройти курсы парикмахеров, ведь учебу надо оплачивать. Обязательно буду продолжать заниматься добровольческой деятельностью, потому что она стала моим образом жизни. Я получаю огромное удовольствием от того, что помогаю людям и радую их. Многие ребята из нашей команды после школы остаются в рядах добровольцев, к примеру, моя бывшая одноклассница Ангелина Баласанян.

НАША СПРАВКА
Основные акции программы «Важное дело» реализуются по следующим направлениям:

«Патронажная служба»; «Детское творчество»; «Профориентация» (совместно с МЧС); «Дари добро»; «Наш край»; «Тверской областной конкурс социальной рекламы» (с 2007 года); ежегодная региональная общественная награда в области добровольчества «Доброволец года» (с 2006 года).

Вниманию жителей города! Все, кто нуждается в помощи отзывчивых молодых добровольцев, могут звонить по телефону 4-59-35.

От автора. Если будущее нашего города, района будет строить такая молодежь, то мы за него можем быть спокойны. Возможно, когда-нибудь наша кувшиновская земля действительно станет настоящим островом доброты.